

# 打造“一社一品” 助推社区治理高质量发展

创新基层治理模式、解决群众“急难愁盼”、优质医疗资源进社区……今年以来,海珠区素社街党工委大力打造特色社区服务,优化社会治理模式,推进“一社一品”党建工作品牌创建计划,真切听民意、汇民智、聚民力,推出13张各具特色的社区党建亮丽名片,实现社区治理高质量发展。

■新快报记者 庄嘉宝

## 聚合民生“微力量”,撬动基层“大治理”

郭墩社区党员突击队由郭墩社区党委牵头成立,发展至今规模已达179人,社区各项活动都能见到他们忙碌的身影。如今,该队已经成为社区工作承上启下的重要一环。72岁的群姐有47年党龄,是队伍的骨干成员,“我是党员又是老街坊,居民很信任我,愿意向我倾诉难处,我再向居委会反映。”群姐说。

这支队伍是近年来郭墩社区聚合“微力量”的有力体现:发动在职党员、退休老干部、志愿者等“红色力量”,协助社区开展各项治理工作。郭墩社区每栋楼都有党员代表,大家定期交流社区工作,传达居民意见。“基层治理的出发点是为民服务,一定要让居民参与到社区工作中来。”郭墩社区党委书记黄文广说。

在“微力量”的基础上,郭墩社区探索出一条基层治理新道路,破解老旧小区管理难题。2021年,社区党委提议由郭墩社区48号大院的党员代表牵头组建小区管理小组,超过三分之二的业主签字同意后,内部投票选出主任、副主任和楼长负责小区日常管理。48号大院通过管理小组将公共收益转化为居民权益,利用收益翻新楼栋,近期还加装了免费使用的电动自行车充电桩。

## 优质医疗服务“送诊上门”暖民心

“这已经是第三次到我家上门义诊了,我真的十分感谢社区和医务人员对我的关



■素社街志愿者开展义务检修活动。

怀!”家住桥东社区的独居老人陆姨由于罹患心脏病、肺阻塞等疾病,平时不便出门。端午节前,来自广医一院海印院区的医护人员上门为她检查身体,还送来了粽子等慰问品,令她十分感动。

2021年下半年以来,素社街道党工委积极推动优质医疗资源下社区,和广医一院海印院区携手开展“医路同行 服务社区”活动,定期上门为独居长者提供健康服务。目前上门服务范围覆盖素社街东片海印南、海联北、桥东、怡海等4个社区,下一步将逐步扩展到全街道。

此外,该院还在街道开展免费义诊和急救知识培训。5月26日的义诊活动,该院组织了中医科、泌尿外科等八个

科室共30名医务人员为300余名居民提供了医疗服务。

## 党建聚合力,装“桩”促治理

为解决电动自行车充电难,基立南社区从社区党委到居民群众人人参与,个个出力,通过组织党员志愿者上门入户开展问需式服务,咨询居民意见。同时,组织居民、物业公司、充电桩(柜)建设单位等多方沟通,不断扩大加装地点资源的存量,加快推进充电桩(柜)建设。

目前,基立南社区已建成投入使用11个电动自行车充电桩(柜),有充电端口132个,在建充电桩(柜)3个,有充电端口30个。

## 党员说

“近年来,我们把党建工作作为重中之重,从组织建设、阵地建设、队伍建设等多点发力,深挖党组织和党员队伍的凝聚力、战斗力、创新力。今年,我们以品牌建设为抓手,推动各社区开展党建‘竞标争先’活动,在推动基层社会治理、社会服务、社会保障等各方面都取得了实效。我们将持续强化党建引领,激发高质量发展动力源泉,不断探索贴合老城区街情特色的发展新模式。”

——海珠区素社街党工委书记曾庆泉

## 数说

### 与13家单位党建共建

上半年以来,海珠区素社街与13家单位开展党建共建,举办便民义诊等活动10场,惠及2000余人次。培育阿关志愿者、红棉老兵2支专业志愿服务队,带动成立39个社区党群服务队,开展志愿活动112场。成功完成兰蕙园等6个微改造项目,推进郭墩、桥东社区2个微改造项目,解决各类民生实事300余件,协调处理“急难愁盼”问题205件次。

## 第七届

# 翰墨青青 传承未来

## 广东青少年书画大赛 面向全国征稿

征稿时间:2023年6月18日-9月30日

翰墨  
之美  
意在  
笔端

挥毫  
万字  
下笔  
有神

方  
之  
間  
有  
草  
书

寫  
字  
者  
志  
也

指导单位:广东省教育厅  
主办单位:广东新快报社 广东省美术家协会 广东省书法家协会



扫码下载  
新快报APP报名  
获取大赛最新消息

扫码关注